

上海知名的衡山·和集书店八月底正式闭店。

告示发出后，新老读者纷纷抽时间去同书店告别。

一时间，书店人气飙升，又回到其几年前宾客满至、如日中天的辉煌。离闭店仅有4天，新闻晨报·周到记者走访衡山坊，发现衡山·和集店内的嘉宾分享会、书画展览和打卡集章刮刮乐活动仍在进行中，店家宣布一些展览将持续到最后一天，并安抚读者：报名活动的朋友不用担心，记得准时来参加。

周末正逢衡山坊的指尖集市，不少人逛逛集市，顺便也逛逛这个即将与衡山坊、与徐家汇商圈挥手作别的文艺范儿书店。

衡山·和集 8 月底将闭店

3 折卖书？

别白跑了，3折只是小部分

书籍、杂志打折卖，部分“已售空”

八月中旬，书店老板正式宣布衡山·和集书店在8月31日闭店。同时，店内书籍开启折扣售卖模式，不同类型的书籍折扣力度不同。

其中杂志类书籍折扣力度最大，最低打折至一折。

许多顾客都是冲着书籍打折的噱头而来，“三折”“一折”这样的优惠字眼吸引着他们。

如此划算的折扣引来不少人的分享关注，有人去店里逛后将将其经历分享到网上：“上海衡山·和集书店官宣月底闭店！三折买书！”

正当大家对“衡山·和集书籍大打折”讨论得如火如荼，准备去书店大采购时，官方账号“辟谣”称“折扣没那么多！别白跑一趟”。

目前店里只有少部分图书3折出售，大部分书籍还是会员6.8折，非会员7.5折在售。

料理类、旅行类和园艺绿植类的书籍打三折，它们被店员摆放在一楼正进门后走到底的横排书架。

实际上，衡山·和集店内，想要买的书到底打几折、折后多少钱，都需要把书拿到柜台，店员扫码查询后才能明确告知。

一些打卡博主发布书店信息会故意夸大折扣和断章取义，造成过多的舆论关注和一些顾客白跑一趟，心情受到影响。

其实，一切折扣以系统查价为准。

记者看到，书店3楼的杂志颇受欢迎，杂志类书籍折扣根据年份分为会员和非会员。三楼柜台处专门放置杂志类折扣的标签。2019年及之前的限定类杂志折扣优惠力度最大，低至一折。

店内许多书籍已经售空。一楼书架多是文史类书籍，林先生拿着《政治的起源》去收银台问店员：“这本书还有吗？我想买两本。”“抱歉没有了，这是最后一本……”

这个结论让读者和书店店员都道了句“遗憾”，一时间，这种遗憾也蔓延到整个书店。

展览、艺术沙龙、阳台……老读者舍不得的三大理由

为何衡山·和集作为一家书店能有如此多忠实粉丝？

大约源自它基因里是一家和读者互动性很强的书店——喜闻乐见的画展、话题丰富的艺术沙龙，还有专供喝咖啡聊天的露台雅座和书桌……

即便是闭店在即，二楼的展览和艺术沙龙仍在进行。

二楼楼梯口，金字澄版画展和郭文媛孤岛时期插画个展也在进行中。

两个展览将持续到八月底，陪伴老读者到最后一天。

就在这两天，衡山·和集还办了场举办“艺术孕期妈妈”专享活动，分享“超现实主义与诗歌工作坊”。

这是继本月中旬“纸上幽香·西洋藏书票”和7月“手绘木质人偶的独特艺术”的又一场线下艺术活动。

三楼多是休闲办公之所，书桌旁，老读者们抱着电脑办公。

书店的小阳台则是很多闺蜜午后闲话的最佳之选。

闭店前的第十天，陈女士再次回到书店的阳台，在阳台里坐了一会儿，当作留念。她特别喜欢书店设计的小阳台，平日逛书店时，她约着朋友一起去店里加班，两杯咖啡、三四个小时，阳台都是她的最爱。

读者“长空无极”对衡山·和集书店也有深厚的感情，她几乎见证过书店的所有时光，刚开业时独占衡山坊几座老洋房，好几年前宾客满至、如日中天的辉煌，后来看热闹心态的游客，近期忙着打卡集章的打卡者。

“点上一壶茶，独上3楼，楼下时车水马龙的天平路和衡山路，不过当翻开书，沉浸在阅读中时，并不觉得吵闹”。听闻书店即将关闭的消息，回家后想起小阳台，她还特地写了一篇文章来怀念。

和集书店+衡山坊 备受欢迎的网红打卡地

在衡山坊的一众商铺中，衡山·和集书店曾一度被认为是最能代表这个商圈文艺气质的——进去拿本讲艺术的书，坐在二楼露台喝着咖啡，身旁的梧桐疏影在老洋房鹅卵石外墙上不停摆动，目之所及，这里的咖啡馆、茶室、西餐厅、服装店都颇有格调。

工作日期间，衡山坊人流量较少，三五个人坐在街道巷子间的桌椅上相互聊天。店内买东西的顾客很少，大多都是游玩打卡的人。

记者看到一家服装旗舰店门口，住在附近的林阿姨特意选择工作日来打卡，她寻找一处贴有服装店商标的门口处摆 pose，抓一位路过的行人帮她拍照。林阿姨表示，工作日人流较少，打卡拍照时没人乱入，能得到好照片。

周末的衡山坊和平日闹中取静的样子截然不同，集市、派对等活动让这里人流激增。

这个周末，指尖集市在衡山坊举行，这个曾经令很多年轻人争相打卡的集市，气质和衡山坊颇为相像，文艺饰品、手工艺品、书籍、瓷器……精致又文艺范。

夏日派对、现场乐队 live、露营电影和商家摊主们汇聚在这里，时尚服饰、文创饰品、香薰手工香皂等新式产品吸引无数游客前来闲逛购买，许多年轻的打卡爱好者专门选择时间打卡拍照分享。

和集书店即将遗憾关闭，老读者们默默感慨。可日落缓缓开幕的市集在衡山坊里落脚，依旧持续着坊里的热闹非凡，一起为坊间的未来喝彩。

晨报记者 吴琼 实习生 龚芹 摄影报道